Odpowiedzi i schematy oceniania
Arkusz 3
Zadania zamknigte

Numer | Poprawna Wskazowki do rozwigzania zadania
zadania| odpowiedz

1. B. 5n+3 — poniewa pierwszy sktadnik sumy jest podzielny przez 5
pozostaje reszta 3.

2. B. 5¥5° 5%

> > Iogmsil:x®(3\/§)xz8ila32=3‘4 @gx:—4ax:—§

4. C. X >7 = x<-70x>7

> . Xi_3:2:>5:2x—6:>2x:11:x:1§1

6. W =(x-3)—(-x+5)=x-3+x-5=2x-8

7. Pierwiastkami réwnaniaagiczby (-5) i 1. Liczba 4 nie jest
pierwiastkiem, gdy nie naley do dziedziny rownania.

8. C. x? <9 « xO(-33), zatem-+100(- 33)

9. D. W = x%(x +5) - 9(x+5) = (x+5)(x? = 9) = (x +5)(x~ 3)(x +3)

10. D. f(4)=4%+1=17

- “ 1—\/§m<0:>—\/§m<—1:>m>i:>m>ﬁ

V3 3

12. Funkcja jest malaga i przecina © OY powyzej 0si OX .

13. Parabola ma ramiona skierowane w dg}i= . 4

14. A. Xy =30(45), zatem najmniejsza wagdto f (4) =0
(poniewa f (5) =3).

15. B. Prostex =0, y = — 5to asymptoty wykresu, a proste= -x— ldzy
w innych¢éwiartkach ni hiperbola.

16. A.

2n+3<50=n <4?7 OnON, , zatem § 23 ujemne wyrazy ggu.




17. B. 20 +20 +r +20 +2r =180 = r =40
18. C. , 1 1 _ J2 _
X® ==[F = x=,|= = x=— (ujemny wynik odrzucamy, gdy
4 2 8 4
ciag miat by¢ rosmcy).
19. C. sina =EDsin2a+cosza:> cosa =2
cosa 5 6
20. B. a
5 <
|AE| = a2 +a_ :|AE| :a_\/g’ Sina:i:i:ﬁ
4 2 a/5 5 5
2
21. B.
al2=15 = a="10
22. D. 98
k2=""= k=42
49
23. D. Srodek okegu S = (- 35), f(-3) =5 dla czwartej funkgji liniowe;.
Zadania otwarte
Numer Modelowe etapy rozwazywania zadania Liczba
zadania punktow
24. Zapisanie liczby pod pierwiastkiem jako kwadratanidy: 1
Ja-v2f -v2.
Wyciagniecie pierwiastka i zredukowanie wyrazéw podobnyah, 1
co wykazuje teg zadania‘l—x/i‘ -J2=42-1-J2=-1.
25 Zapisanie rownania z niewiadanx — cena ptaszcza przed 1
obnizka: x— 015x =510.
Rozwigzanie rownaniax = 60@t). 1
26. Wprowadzenie oznaci#e wyznaczenie pol wymienionych kot: 1
a, b, ¢ — odpowiednio dwie przyprostate i
przeciwprostoktna,
azlm{%zlm{azlm?
4 4 4




Wykazanie tezy zadanid, + P, :%Jr(a2 + bz) :%mz =P,.

27.

Wyznaczenie liczebrdoi zbioru zdarze elementarnych:

O = 90[B09.

Wyznaczenie liczebrigi zdarzé elementarnych sprzyggych

zdarzeniuA: ,:A = 45[] 44 prawdopodobigstwa zdarzenia

22
A:P(A) =22,
(A) ™

28.

Zapisanie warunku w postaci iIoczynow(a';.z - 2)(x— 7) £0.

Rozwigzanie warunku i zapisanie odpowiedzi:

D=R\{-v2,42,7}.

29.

Wyznaczenie pierwiastkéw trojmianu kwadratowego:

X =-5x, =3.

Rozwiazanie nierowngci: x[0(~c0,~5 ) 0(3.+c0 ).

30.

Wyznaczenie pola tréjita: P = 30.

Wyznaczenie przeciwprostathej trojkata: ¢ = 13

Zapisanie rownania z niewiadann — promie okregu

wpisanego w trojit: %r(S +12+13) = 30.

Rozwiazanie réwnaniar = 2.

31.

Wykonanie rysunku z oznaczeniami lub wprowadzenie
precyzyjnych oznacze np.:
a=12 h — krawedz podstawy i wysok&, prostopadtécianu

ABCD,ABC'D - dolna i gdrna podstawa prostopgdtanu,
[0BC'D| =60,
[ — kat nachylenia przedtnej$ciany bocznej do ptaszczyzny

podstawy prostopaddoianu.

Wyznaczenie przefnejsciany bocznej12x/§ .

Wyznaczenie wysokai prostopadtécianu: h = 12

Obliczenie pola powierzchni catkowitej prostopadianu:
P. =864.




Obliczenie lita nachylenia przejknejsciany bocznej do 1
ptaszczyzny podstawy prostopadi@mnu: 5 =45 .

32. Wyznaczenie wspoternych wierzchotkaA réwnolegtoboku: 1
A=(2-1).
Wyznaczenie wspoétezinych wierzchotka przeciwlegtego: 1

C =(85).

Wyznaczenie rOwnania prostej, w ktorej zawarty pest
CB:y=2x-11.

2 (1 punkt za
wspotczynnik
kierunkowy
i 1 za pozostate

obliczenia)

Wyznaczenie wspotezinych punktuB: B = (6, 1).

2 (1 punkt za
zapisanie
odpowiedniego
uktadu rowna
11za

rozwigzanie)




